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Вступ 

          Слово "культура" останнім часом на устах багатьох людей. Різні люди по-

різному підходять до цієї тематики. Більшість тих, хто зацікавлений культурою, 

розуміючи її важливість у житті народу, нарікають, що державна влада дуже мало 

уваги присвячує культурі, а головний їхній аргумент – це нікчемний відсоток 

державного бюджету, виділений на сферу культури. 

         Це, напевно, правда, бо відповідальні за інститути культури особи досить 

голосно говорять про брак фінансової підтримки. Саме цей брак фінансової 

підтримки кінотеатрі , і є основною причиною старіння дозвіллєвого закладу,що 

призводить до порушення правил безпеки та знищення таких культурних об’єктів. 

        Саме забезпечення пожежної безпеки є найважливішим напрямком по охороні 

життя та здоров’ю людей, збереження навколишнього середовища та матеріального 

багатства . На сьогоднішній день , людина досягла важливих поступів у науково-

технічний сфері, але незважаючи на це на даний час не вдалося віднайти надійних 

засобів щодо забезпечення пожежної безпеки. 

        Упродовж 2020 року в населених пунктах та на об’єктах суб’єктів 

господарювання зафіксовано 101 тис. 279 пожеж, що на 5,6 % більше порівняно з 

2019 роком.  

          Внаслідок пожеж загинуло 1 тис. 728 людей, у тому числі 46 дітей, та 1 тис. 452 

людини отримали травми, з них 107 дітей. Порівняно з 2019 роком кількість загиблих 

унаслідок пожеж зменшилася на 9,5 %, кількість травмованих – на 4,7 %. Матеріальні 

втрати від пожеж становили близько 12 млрд 607 млн грн, у тому числі прямі збитки 

становили близько 2 млрд 632 млн грн (+ 18,3 %), побічні – 9 млрд 975 млн грн (+ 

18,7 %).  

        Під час ліквідації пожеж врятовано 1 тис. 831 людину, у тому числі 330 дітей, та 

матеріальних цінностей на суму понад 13 млрд 351 млн 650 тис. гривень.  

        У будівлях і спорудах житлового сектору виникло 29 тис. 698 пожеж (- 2,6 %), 

внаслідок яких загинуло 1 тис. 593 людини (- 7,2 %). На об’єктах, на яких 
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здійснюється державний нагляд (контроль), виникло 2 тис. 466 пожеж (- 0,7 %), з них 

57 пожеж – у житлових будинках (+ 58,3 %).  

        На підприємствах, в організаціях, закладах: приватної власності виникло 1 тис. 

652 пожежі (+1,9 %); колективної власності – 335 пожеж (+5,4 %); комунальної 

(муніципальної) власності – 246 пожеж (- 13,4 %); загальнодержавної власності – 154 

пожежі (- 22,2 %).  

       Основними причинами виникнення пожеж були: необережне поводження з 

вогнем – 74 тис. 204 випадки (+ 5,8 %); порушення правил пожежної безпеки при 

влаштуванні та експлуатації електроустановок – 10 тис. 839 випадків (- 2,4 %); 

порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації печей 

теплогенеруючих агрегатів та установок – 5 тис. 117 випадків (+ 5,0 %); підпали – 3 

тис. 746 випадків (+ 26,4 %); порушення технологій виробництва та правил 

експлуатації транспортних засобів – 2 тис. 519 випадків (+ 3,7 %); пустощі дітей з 

вогнем – 578 випадків (- 3,2 %); несправність виробничого обладнання, порушення 

технологічного процесу виробництва – 177 випадків (+ 5,4 %). 

      На великий жаль , дані свідчать , що с кожний новонародженою дитиною, 

кількість пожеж зростає вдвічі. З кожним роком побічні збитки зростає в декілька 

разів, на що вказує погіршення пожежного стану об’єктів . Людина ,увійшла в третє 

тисячоліття , але тема досить залишається актуальною на даний час. Кожні 15 секунд 

на планеті виникає надзвичайна ситуація, на Україні кожний день виникає приблизно 

200 пожеж ,гине майже 2 людини кожен день ,що найменше. Що добові збитки в 

наслідок пожеж становить приблизно 1 млн. грн. На сьогоднішній час щодо питання 

забезпечення пожежної безпеки є відкритим і все більше набирає обертів ,щодо його 

рішення  та займає не останнє місця для створення людям відчуття безпеки здоров’я 

та життя.  
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       Ці будівлі належать державним формуванням влади, але їх належний стан на 

досить низькому рівні. Прикладом цього є пожежі, що виникають по всій Україні: 

пожежі що відбулася наприкінці 2020 року пожежа сталася в м. Києві  29 жовтня 

2020 року о 10 годині вечора в кінотеатрі Жовтень. Вогнем пошкоджено 500 кв. м 

покрівлі, знищено майже все майна, потерпілих не виявлено. 

 

       Ще одна пожежа виникла  в цьому році в Полтаві, що сталася 9 грудня о 4:30 

годині у кінотеатрі ім. Котляревського . Вогнеборці, які прибули на виклик, 

встановили, що горить дах кафе, також вогонь перекинувався на суміжні приміщення 

розповсюдився на будівлю колишнього кінотеатру ім. І. П. Котляревського. О 09:16 

пожежу в двоповерховій будівлі торгівельно-розважального центру (колишній 
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кінотеатр ім. Котляревського) локалізовано на площі 600 м. кв. В результаті пожежі 

загинув чоловік.  

       Всі пожежі , що виникають пов’язані з обумовленням декількох причин , а саме 

недостатне державне фінансування дозвіллєвих закладів, що спричиняє масові 

пожежі по всій Україні. 

       Кінотеатр - це об’єкт з масовим перебуванням людей, в якому одночасно може 

знаходитися більше 100 осіб. 

       Коли будівля повністю заповнена людьми, дуже важко евакуювати людей з 

будівлі, при виникненні пожежі на людей дій ряд небезпечних факторів,що 

ускладнює рух евакуації людей. Неправильні дій персоналу, приводить до загибель 

людей, що перебувають на об’єкті . 

       Розвитку пожежі сприяє наявність у приміщеннях Кінотеатру великої пожежної 

навантаги , що призводить до розповсюдження пожежі з великою швидкістю. Горючі 

матеріли , які застосовують в оздобленні стін та стель, несвоєчасне виявлення 

пожежі, дозволяє пожежі лічені секунди розповсюдитись по всій площі будівлі, ці 

фактори заважають пожежно-рятувальним підрозділам ліквідувати пожежу з 

найменшими збитки та провести своєчасне гасіння. 

        Мета дипломної  роботи  є аналіз пожежної небезпеки будівлі, провести 

перевірку та розробити заходи по усуненню виявлених недоліків, що призведе 

систему протипожежного захисту будівлі до відповідності вимог сучасних 

документів, а відповідно істотно вплине на зниження пожеж в таких будівлях і збиток 

від них.  
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     1.ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА БУДІВЛІ 

                      1.1 Загальна характеристика Кінотеатру «Перемога» 

        Кінотеатр «Перемога» м. Мелітополь знаходиться за адресою: Запорізька 

область., м. Мелітополь, вул. Брів-ла-Гайард 2 на територій приблизно 1га , будівля 

не огороджена , має два під’їзди та виїзди до територій з надійним твердим 

покриттям з вул. Г.Сталінграду  та пр.-кт 50р. Перемоги. Навколо будівлі знаходиться 

з бокової частини знаходиться супермаркет «АТБ», з передньої частини знаходиться  

ринок «Таврічний» та сквер «Дружби народів». 

      Кількість працівників , вдень може досягати до 200 осіб та відвідувачів приблизно 

300 осіб. В нічний на територій кінотеатру може знаходитися тільки одна особа, що 

охороняє об’єкт , а також вона може входити  до складу добровільної пожежної 

дружини Мелітопольського району. 

            Характеристика будівлі 

      Споруда Будівля кінотеатру - другого ступеню вогнестійкості, розміром 40х60м, 

загальна вмісткість глядацького залу розрахована на 600 місць. 

 Стіни та перегородки зовнішні та внутрішні стіни цегляні.  

      Перекриття службових приміщень з  залізобетонних плит, стеля глядацького 

залу дерев’яна, оштукатурена. 

  Дах будівлі шиферний по дерев’яній решітці.  

       На першому поверсі розміщенні такі приміщення: глядацький зал на 400 місць та 

глядацький зал на 200 місць, вестибюль, коридор та дві каси для придбання квитків, 

санвузол та магазин. 

        На другому поверсі розміщені приміщення: роздягальня та кімната відпочинку 

персоналу, кабінет директора , туалет , побутові приміщення, кінопроектні 

приміщення . 

        У  підвальному приміщенні розміщено електрощитові , калорифери, технічні 

приміщення , фотолабораторії . 

         Загальна кількість відвідувачів , які одночасно можуть знаходиться в будівлі 600 

місць. Стіни та стелі оздобленні  з негорючих матеріалів. Перекриття  службових 
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приміщень з  залізобетонних плит, стеля    глядацького залу дерев’яна, оштукатурена. 

Дах будівлі шиферний по дерев’яній решітці.  

       В будівлі 2 сходові клітини , які з’єднуються з другим поверхом. В будівлі є 

телефонний          зв'язок . 

               Характеристика інженерного обладнання. 

      Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна. 

       Освітлювально-силова мережа напругою 220/380W може бути відключена 

черговим персоналом об’єкту від загального розподільчого щита. Аварійного 

освітлення не має. 

                 Водопостачання 

      Внутрішнє протипожежне водопостачання -  забезпечується від 12 пожежних 

кранів, які розміщені по коридорам, на сходових клітках. Внутрішній 

протипожежний водопровід використаний діаметром 51 мм. 

      Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 1 об’єктового  ПГ 

№1,  та 1 ПГ №101 по вул. Брив-ла-Гайард, встановленого безпосередньо на  

кільцевий водопровідній мережі Ø 200 мм. Відстань від ПГ до споруди складає 10, 90 

м відповідно. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній 

водогінній мережі до 7 атм. здійснюється через диспетчера міськводоканалу, при 

цьому водовіддача буде дорівнювати 130л/с. 

 

            Система забезпечення пожежної безпеки 

       Системи пожежогасіння портал сцени захищений зі сторони сценічної частини 

дренчерними орошувачами. Привід ручний, здійснюється  відкриттям засувки на 

труби Ø 100мм, розташовані на висоті 1,6м від рівня підлоги в лівому куті сцени. 

       Підвищення тиску у внутрішній мережі проводиться за допомогою насосів – 

підвищувачів, встановлених в насосній станції. Запуск дренчерної системи 

проводиться вручну або автоматично з правої та лівої сторони планшета сцени та з 

приміщення пожежного посту. 
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                          1.2 Аналіз утворення горючого середовища 

      Небезпека кінотеатру визначається через виявлення великої кількості горючих 

матеріалів. шляхів поширення пожежі та джерел запалювання . 

      В кінотеатрі найбільш за можливе горіння твердого горючого матеріалу та 

речовин ( тканини , будівельні матеріали, перекриття, дах) .Пожежна навантага на 

об’єктах буде в межах від 40 кг/м2 (в службових та інших приміщень) до 400 кг/м2  (в 

глядацькому залі). 

       Вогонь та дим може поширюватися через дверні отвори по горизонталі та 

вертикалі, шляхах евакуації , технічні комунікації та вентиляцію. Інтенсивному 

поширення вогню по шляхах евакуації сприяє оздоблення  їх горючими матеріали , 

килимів в коридорах та залах. Підвищена вологість матеріалів та речовин призводить 

до швидкого запалення і швидкому розповсюдженню вогню по ним. Дим , під час 

пожежі розповсюджується швидко по вентиляції по вертикалі. 

       Статистика свідчить . що на об’єктах з масовим перебуванням. Особливу увагу 

приділяє кінотеатру можлива загибель перш за все дітей. Це призводить через паніку, 

не відпрацювання дій при пожежі черговим персоналом. Не своєчасне виявлення та 

сповіщення пожежних підрозділів.                        

                     1.3 Джерела запалювання та шляхи поширення по 

       Джерелом запалювання називають теплову енергію, що призводить до 

запалювання. Горіння можливе лише при наявності горючої речовини, окислювача та 

джерела запалювання. 

      Джерелом запалювання може бути : 

- теплові прояви електричної енергії; 

- теплові прояви механічної енергії; 

- прояви хімічної реакції; 

- відкритий вогонь. 
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      Пожежна небезпека відкритого вогню зумовлена інтенсивністю теплового впливу 

(густиною теплового потоку), площею впливу, орієнтацією (взаємним 

розташуванням), періодичністю й часом його впливу на горючі речовини. 

      Відкрите полум'я небезпечне не тільки при безпосередньому контакті з горючим 

середовищем, але й при його опромінюванні. 

       У побуті відкритий вогонь використовується для опалення, нагрівання, 

приготування їжі та, в окремих випадках, для освітлення. 

       Велика кількість пожеж виникає внаслідок несправностей та порушень правил 

експлуатації електротехнічних, електронагрівальних приладів, пристроїв та 

устаткування. В більшості випадків такі пожежі виникають як результат коротких 

замикань в електричних ланцюгах; перегріву та займання речовин і матеріалів, 

розташованих у безпосередній близькості від нагрітого електроустаткування; 

струмових перевантажень проводів та електричних машин; великих перехідних 

опорів тощо. 

        Ступінь нагрівання тіл та можливість появи при цьому джерел запалювання 

залежить від умов переходу механічної енергії в теплову. 

        Проходження хімічних реакцій із значним виділенням теплової енергії містить у 

собі потенційну небезпеку виникнення пожежі або вибуху тому, що виникає 

можливість неконтрольованого розігрівання реагуючих, новоутворюваних чи тих, що 

знаходяться поряд, горючих речовин. Існує також велика кількість таких хімічних 

сполук, які в контакті з повітрям чи водою, а також в разі взаємодії можуть стати 

причиною виникнення пожежі. 

      Трапляються випадки, коли сонячні промені, що концентруються за допомогою 

оптичних приладів, утв. досить потужні теплові джерела, здатні викликати займання 

цілих груп горючих речовин і матеріалів. 

      До групи інших джерел запалювання слід віднести підпали, які ніде і ніколи не 

можна виключати і про які красномовно свідчить кримінальна статистика. 
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      Як вже зазначалося, горюче середовище є обов'язковою передумовою виникнення 

пожежі. Пожежі або вибухи в будівлях та спорудах можуть виникати або через вибух 

устаткування, що в них знаходиться, або внаслідок пожежі чи вибуху безпосередньо 

в приміщенні, де викор. горючі речовини та матеріали. Залежно від агрегатного стану 

та ступеня подрібненості речовин, горюче середовище може утвор. твердими 

речовинами, легкозаймистими та горючими рідинами, горючим пилом та горючими 

газами. 

      При проведенні аналізу пожежної небезпеки такого середовища слід враховувати 

к-сть матеріалів, інтенсивність та тривалість можливого горіння. 

       Горюче середовище у приміщеннях виникає в разі виходу пилу через нещільності 

апаратів та трубопроводів, а всередині апаратів та трубопроводів - коли 

співвідношення горючого пилу з повітрям складає вибухонебезпечну концентрацію. 

       Під час аналізу пожежної небезпеки технологій ,  в яких спостерігається 

утворення горючого пилу, слід додатково встановлювати його походження 

(органічний чи неорганічний), розмір частинок (ступінь здрібнення) та умови його 

займання та горіння (в окремих випадках - і вибуху). 

         Швидке поширення пожежі на об’єкті кінотеатру можливе за рахунок великої 

лінійної швидкості, розриви між обладнанням та горючими матеріали є ненадійним 

засобам запобігання пожежі від променистої енергій. 

         Також, поширення пожежі та диму можливе за рахунок вентиляцій та технічних 

комунікації, перекриття,  підлоги. Поширення пожежі в кінотеатрі досить швидке та 

небезпечне. 

          Одна, з причин поширення полум’я є наявність прорізів у протипожежних 

перешкодах . Протипожежні перешкоди повинні бути захищенні протипожежними 

засобами, на великий жаль не всі протипожежні перешкоди мають протипожежний 

засіб. За рахунок цього можливе швидке поширення пожежні на всьому об’єкті 

загалом. 
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           Надійне виконання функції систем запобігання пожежі та протипожежного 

захисту здійснюється шляхом аналізу пожежної небезпеки та розробки 

протипожежного захисту. Метод аналізу пожежної небезпеки і захисту заснований на 

виявленні причин виникнення горючого середовища, джерел запалювання і шляхів 

поширення ймовірної пожежі 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     
НУЦЗУ.17.04.035.ППНП.РПЗ-1 

14 
     
     

 

        2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 
БЕЗПЕКИ                                            ОБ’ЄКТУ 

                     2.1. Основні засади державного нагляду у сфері господарської 

діяльності. 

Основні правові підстави здійснення державного нагляду у сфері господарської 

діяльності. 

          Правовою підставою здійснення державного нагляду є: 

      1.Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012 року №5403-VI (Гл.14 

Державний нагляд ( контроль) у сфері техногенної та пожежної безпеки. 

      2.Закон України «Про основні засади державного нагляду( контролю) у сфері 

господарської діяльності від 05.04.2017 року №877-V» 

      3.Постанова Кабінету Міністрів України від 16.12.2015 року №1052  «Про 

затвердження Положення про Державну службу України з Надзвичайних ситуацій» 

 Планування заходів здійснення державного нагляду. 

       Планові заходи здійснюють відповідно до Річного плані,що затверджується 

органом державного нагляду( контролю) не пізніше 1 грудня року, що передує 

плановому. 

       Внесення змін можливе лишу у випадку зміни найменування суб’єкта 

господарювання та виправлення технічних помилок. 

       Плановим періодом вважається рік, який обчислюється з 1 січня по 31 грудня 

планового року. 

       Протягом планового періоду здійснення більш ніж одного планового заходу 

державного нагляду, щодо одного суб’єкта господарювання одним тим самим 

органом державного нагляду( контролю) не допускається. 

       За наявністю суб’єкта господарювання окремих підрозділів, заходи здійснюються 

одночасно в усіх окремих підрозділах. 

       Внесення суб’єктом господарювання до планів здійснення заходів державного 

нагляду різних органів державного нагляду (контролю) є підставою для проведення, 
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щодо суб’єкта господарювання комплексного планового заходу державного нагляду 

(контролю). 

        Органи державного нагляду, щороку визначають перелік суб’єктів 

господарювання, які підлягають плановим заходам державного нагляду і не пізніше 

15 жовтня. Забезпечують внесення відомостей про таких суб’єктів господарювання  

до інтегрованої автоматизовано системи державного нагляду для автоматичного 

виявлення нею, які підлягають комплексним/плановим заходами. 

         У Разі виникнення потреб внесенні зміни до проекту Плану  здійснення 

планових заходів державного нагляду, органи державного нагляду звертаються 

письмово з відповідними пропозиціями не пізніше 1 листопада до Державної 

регуляторної служби. 

         План здійснення планових заходів державного нагляду для всіх органів 

державного нагляду затверджується Державною регуляторною службою, 

оприлюднюють на своєму офіційному веб-сайті та вносять відомості до ІАС 

державного нагляду до 15 листопада. 

Строки та періодичність проведення перевірок. 

      Постанова Кабінету Міністрів України від 05.09.2018 року №715 «Про 

затвердження Критеріїв за якими оцінюється ступінь ризику від впровадження 

господарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів 

державного нагляду у сфері техногенної та пожежної безпеки ДСНС.» 

      До критеріїв , за якими оцінюється ступінь ризику від впровадження 

господарської діяльності у сфері ТБ та ПБ, належать: 

- вид об’єкта; 

- площа об’єкта; 

- максимальна розрахункова ( проектована) кількість людей; 

- умовна висота об’єкта; 

- наявність та масштаб НС, які сталися на об’єкті протягом останніх 5 років; 

- клас наслідків ( відповідального) під час будівництва об’єкта; 
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- кількість порушень вимог законодавства  у сфері ТБ та ПБ, пов’язаних з 

експлуатацією або під час будівництва об’єкта та виявлення протягом останніх 5 

років. 

      Віднесення суб’єктів  господарювання до високого. Середнього або незначного 

ступеня ризику здійснення з урахування суми балів, нарахованими за всіма 

критеріями: 

  від 41 до 100 балів – високий; 

  від 21 до 40 балів  - середній; 

  від 0 до 20 балів – незначний; 

       Нам об’єкти органи влади - не діє. 

       Планові заходи державного нагляду: 

- з високим ступеням ризику – не частіше одного разу на 2 роки; 

- з середнім ступеням ризику – не частіше одного разу на 3 року; 

- з незначним ступеням ризику – не частіше одного разу на 5 років; 

      Планові заходи державного нагляду , що до об’єктів органів влади здійснюється з 

періодичністю один раз у рік. 

       Строк проведення планової перевірки об’єктів , що належать до сфери 

управління суб’єктів господарювання . не може перевищувати 10 робочих днів . а для 

суб’єктів малого підприємництва не більше 5 робочих днів. 

        Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається.  

Організація проведення планової перевірки. 

        Перед початком здійснення планової перевірки необхідно переконатися. Що 

об’єкт перевірки внесений до «Плану здійснення комплексних заходів державного 

нагляду» та «Річного плану здійснення заходів державного нагляду (контролю) 

ДСНС України» 

       Також необхідно переконатися. Коли була проведена остання планова перевірка ( 

для дотримання вимог законодавства . щодо періодичності проведення перевірок). 
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        Відповідно до затверджених планів здійснення  управлінням ( відділом , 

сектором) видається Наказ про проведення планової перевірки ( для суб’єктів 

господарювання, що місячно, для органів влади, що квартально). 

      На підставі наказу про проведення планової перевірки оформляється : 

- повідомлення про проведення планового заходу зі здійснення державного нагляду 

(контролю); 

- посвідчення про проведення планового заходу державного нагляду (контролю); 

     Зразки документів (повідомлення,посвідчення) у відповідному додатку до Наказу 

МНС України від 17.01.2019 №22. 

     Повідомлення оформляється у двох примірниках на бланку для листів 

відповідного підрозділу за підписом керівника підрозділу або головного державного 

інспектора. 

      Один примірник повідомлення надсилається суб’єкту господарювання (орган 

влади): 

- рекомендованим листом з повідомлення про відправлення; 

- за допомогою електронного поштового зв’язку; 

- вручається особисто під підпис керівнику або уповноваженій особі суб’єкта 

господарювання. 

Не пізніше 10 календарних днів до початку проведення перевірки. 

      Повідомлення реєструється в підрозділах ДСНС у «Журналі реєстрації вихідної 

кореспонденції» , та після вручення другий примірник , зберігається у наглядовій 

справі на об’єкті перевірки. 

      Посвідчення оформлюється на офіційному бланку для листів підрозділу ДСНС . 

Підписується керівником підрозділу або головним державним інспектором . 

скріплюється гербовою печаткою  та дія лише зазначеного строку. 

      Реєструється «Журналі реєстрації посвідчень на проведення планових заходів 

державного нагляду (контролю) у сфері ТБ та ПБ, ЦЗ форма якого затверджується 

Наказом ДСНС України №56 від24.01.2019 року. 
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       Посвідчення оформлюється у двох примірниках, один з яких залишається у 

суб’єкта господарювання . а другий разом з матеріалами перевірки долучається до 

наглядової справи перевірки об’єкта . 

Організація проведення позапланових заходів. 

         Підставами для здійснення позапланових заходів є: 

- подання суб’єктом господарювання або керівником об’єкта органом влади 

письмової заяви про здійснення державного позапланової перевірки за його 

бажанням. 

- виявлення та підтвердження недостовірних даних у документів обов’язкової 

звітності , крім випадків коли суб’єкт господарювання , протягом місяця подав 

повторний документ з уточнювальними даними. 

- перевірка виконання суб’єктом господарювання та об’єктами органів влади  

приписів, розпоряджень або інших розпорядчих документів, щодо усунення 

порушень вимог законодавства виданими за результатами планових перевірок. 

- звернення юридичної або фізичної особи про порушення, що спричинили шкоду її 

правам, життю та здоров’ю з обов’язковим додаванням документів чи їх копії. Що 

підтверджують вказані порушення і готується рапорт з переліком матеріалів та 

узгоджується з ДСНС. 

- доручення прим’єр – міністра України про перевірку у зв’язку з систематичним 

порушенням або настання події , що має значний негативний вплив на права. 

Законі інтереси , життя та здоров’я людини та забезпечення безпеки держави . 

- настання аварії, смерті потерпілого в наслідок нещасного випадку або 

профіційного захворювання ,що були пов’язані з діяльністю суб’єкта 

господарювання . 

      Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті питання і 

необхідності перевірки , яких стало підставою для проведення позапланового заходу 

державного нагляду, що обов’язково зазначається у відповідному посвідчення. 
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                                         3.2 Перевірка генерального плану 

Генеральний план населеного пункту є основним видом містобудівної 

документації на місцевому рівні, призначеної для обґрунтування довгострокової 

стратегії планування та забудови території населеного пункту. Він розробляється і 

затверджується в інтересах відповідної територіальної громади із урахуванням 

державних, громадських та приватних інтересів. 

Генеральний план визначає основні принципи і напрямки планувальної 

організації та функціонального призначення території, формування системи 

громадського обслуговування населення, організації вулично-дорожньої і 

транспортної мережі, інженерного обладнання, інженерної підготовки і благоустрою, 

цивільного захисту території та населення від небезпечних природних і техногенних 

процесів, охорони навколишнього природного середовища, охорони та збереження 

культурної спадщини і традиційного характеру середовища історичних населених 

пунктів, а також послідовність реалізації рішень, у тому числі етапність освоєння 

території. З цією метою робимо експертизу генерального плану, дані експертизи 

приведені в таблиці 2.1 

      Таблиця 3.2 -  Перевірка генерального плану об’єкта. 

.
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         Висновок: При здійсненні державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та 
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техногенної безпеки кінотеатру «Перемога» не булло виявлення будь-яких порушень 

в проектуванні та експлуатації генерального плану об’єкта . 

                             

                               

                            

                                  3.3 Перевірка будівельних конструкцій 

                 3.3.1 Вимогаємий  та фактичний ступінь вогнестійкості будівлі 

          Будівельні конструкції характеризують за вогнестійкістю та здатністю 

поширювати вогонь за ДБН В.1.1-7.2016 «Пожежна безпека об’єктів  будівництва». 

Вогнестійкість – це здатність конструкції, вибору зберігати функцій ні властивості в 

умовах пожежі «ДСТУ 2272:2006». За вогнестійкістю  будівельні конструкції 

залежать від нормованих граничних станів та межі вогнестійкості поділяють на класи 

вогнестійкості. 

          Межа вогнестійкості конструкції визначається часом (у хвилинах) від початку 

вогневого випробування за стандартним температурним режимом до настання одного 

з нормативних для даної конструкції граничних станів з вогнестійкості. Позначення 

класу вогнестійкості будівельних конструкцій складається з умовних літерних 

позначень граничних станів і числа, що відповідає нормованій межі вогнестійкості у 

хвилинах, з ряду 15, 30, 45, 60, 90, 120, 150, 180, 240, 360. 

          Будівлі та споруди за вогнестійкістю діляться на ступені (ДБН В.1.1-7-2016), 

які визначаються мінімальними межа вогнестійкості основних будівельних 

конструкцій та максимальними межами розповсюдження по них  вогню. Ці норми 

встановлюються пожежно – технічну класифікацію будівельних матеріалів, 

конструкцій, протипожежних перешкод, зовнішніх пожежних драбин, сходів та 

сходових кліток, будинків і споруд , приміщень, а також загальні вимоги щодо 

забезпечення безпеки людей у разі виникнення пожежі, пожежної безпеки 

конструктивних та об’ємно – планувальних рішень , обладнання будинків, приміщень 

інженерно – технічними засобами захисту від пожежі. Норми поширюється на нове 

будівництво , розширення, реконструкцію, технічне переоснащення , реставрацію, 
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капітальний ремонт будинків і приміщень  різного призначення . Вимоги щодо 

забезпечення пожежної безпеки під час експлуатації будинків і приміщень 

встановлюється відповідними нормативними документами систем стандартизації  та 

нормування в будівництві, а також нормативно – правовими актами з питань 

пожежної безпеки. Межі вогнестійкості та межі розповсюдження вогню по 

будівельних конструкціях визначаються на основі випробування зразків у 

спеціальних печах. Мінімальні межі вогнестійкості та максимальні межі 

розповсюдження вогню по будівельних конструкціях залежно від ступеня 

вогнестійкості будівель та споруд приведені у ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежні безпека 

об’єктів будівництва», який передбачає вісім ступенів вогнестійкості – I, II, III, IIIa, 

IIIб, IV, IVa, V/ 

        Будівля або споруда задовольняє вимогам пожежної безпеки по вогнестійкості, 

якщо ФСВБ > ВСВБ Для забезпечення цієї умови безпеки будівельні конструкції 

повинні відповідати нормативним вимогам щодо меж вогнестійкості і поширення 

вогню , тобто: REIф > REIн , Мф < Мн де REI ф і Мф – фактичні межі вогнестійкості 

і поширення вогню по будівельним конструкціям; REI н і Мн – нормовані межі 

вогнестійкості і поширення вогню по будівельним конструкціям. 

 

 

     3.3.2 Перевірка вогнестійкості конструктивних елементів Кінотеатру 

«Перемога»   нормативним протипожежним вимогам. 

       Кінотеатр запроектований у 2 поверховій будівлі на загальному подіумі з 

підвалом, у якому розміщенні технологічні та інженерні комунікації, службові та 

складські приміщення, будівля належить до II ступеню вогнестійкості. 

       При проведенні перевірки, потрібно звірити фактичний та вимогаємий ступінь 

вогнестійкості, для перевірки її визначення у проекті. Дані для визначення 

фактичного та вимогаємого ступеня вогнестійкості заносимо до таблиці 3.3. 

    Таблиця 3.3 – Перевірка  вимаємого та фактичного ступеня вогнестійкості 
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       Висновок: При здійсненні державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки, був перевірений кінотеатр «Перемога» на дотримання вимог 

нормативних документів. Об’єкт відповідає всім вимогам нормативних документів 

ДБН В 1.1-7:2016. Ступінь вогнестійкості будівлі залишається не змінною та 

відповідає II 
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                           3.4 Перевірка об'ємно-планувальних рішень. 

          В об’ємно-планувальних рішеннях громадських будівель використовують всі 

планувальні системи: анфіладну (вокзали, музеї, універмаги), коридорну 

(адміністративні будівлі), секційні (школи, лікарні), зальну і комбіновану. 

           Будівля або споруда в цілому, а також їх окремі об’ємно – планувальні та 

конструктивні елементи повинні відповідати функціональному призначенню. 

Приміщення є первинними і основним об’ємно – планувальним елементом будівлі. 

        В об’ємно-планувальних рішеннях громадських будівель використовують всі 

планувальні системи: анфіладну (вокзали, музеї, універмаги), коридорну 

(адміністративні будівлі), секційні (школи, лікарні), зальну і комбіновану.    

        Методики, що містяться в стандартах та інших нормативно-технічних 

документах і призначені для визначення показників пожежної небезпеки будівельних 

конструкцій, їх облицювання та оздоблень, речовин, матеріалів і виробів (в т.ч. 

незавершеного виробництва), повинні адекватно відображати реальні умови пожежі. 

       Перевірка проведена в напрямку правильності виконання внутрішнього 

планування з метою перешкоди розповсюдження можливої пожежі забезпечення 

евакуації людей та створення умов для успішного гасіння пожежі. Це досягається 

розділенням споруди на пожежні відсіки та секції, виділенням пожежонебезпечних 

приміщень, створенням не задимлених сходових кліток та іншими протипожежними 

заходами. При перевірці об’ємно-планувальних рішень необхідно враховувати 

призначення споруд, конструктивні, економічні, архітектурно-будівельної та 

протипожежні вимоги.  

         Зробимо перевірку планувальних рішень, дані яких занесемо до таблиці 3.4  

         

      Таблиця 3.4 – Перевірка відповідності об’ємно – планувальних рішень 
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       Висновок: При проведені перевірки  об’ємно-планувальних рішень кінотеатру 

«Перемога»  недоліків не виявлено, об’ємно-планувальні рішення за проектовано згідно 

ДБН В .2.2-16:2019 «Культурно – видовищні та дозвіллєві заклади» 

 

                  

                              

                            3.5 Перевірка евакуаційних шляхів і виходів. 

        Керівник кінотеатру , а також уповноважені ними особи повинні суворо 

слідкувати за дотриманням протипожежного режиму, підготовкою планів евакуації та 

їх практичним відпрацюванням, утриманням евакуаційних шляхів і виходів у 

належному стані, щоб унеможливити нещасні випадки та затримку під час евакуації 

людей у разі виникнення пожеж та інших надзвичайних ситуацій.. 

       При проектуванні евакуаційних шляхів та виходів необхідно прагнути до того, 

щоб процес евакуації проходив до настання небезпечних для людини факторів 

пожежі та по можливості без затримок руху керуючись вимогами  ДБН В. 1.1.-7-2016 

«Пожежна безпека об′єктів будівництва 

        Для визначення необхідного часу евакуації  треба знати критичні значення 

небезпечних  факторів пожежі і крім того, уміти визначати час настання цих значень 

при пожежі. 

        Дані результатів перевірки приведені в табл. 3.5. 

   Таблиця 3.5 – Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів 
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         Висновок: При перевірці об’єкта було встановлено, що двері з глядацького зали 

не відповідає вимогам нормативних документів вони не само закриваються з 

ущільненням у притворах, що призводить до швидкого поширення  диму та 

суперечить вимогам ДБН В 2.2- 16- 2019,  при здійснення державного нагляду було 

виявлено не відповідність вимог влаштування та проектування дверей, які повинні 

відкриватися по напрямку прямування виходу згідно ДБН В 2.2-7-2016 п.4.12, не 

показані шляхи евакуації згідно ДБН В 1.1-7-2016, допускається застосування 

килимових покриттів на шляхах евакуації  ДБН В 2.2-16-2019. 

                          

                            

 

                           3.6 Перевірка системи пожежної сигналізації. 

      Необхідність обладнання будинків і приміщень автоматичними установками 

пожежогасіння (АУП) та пожежної сигналізації (АУПС) слід визначати відповідно до 

ДБН В 2.5-54:2014 Системи протипожежного захисту та інші НД з цього питання, у 

тому числі відомчих переліків, узгоджених з центральним органом виконавчої влади. 

     Система пожежної сигналізації складається із: 

- Станції пожежної сигналізації; 

- Автоматичних пожежних сповіщувачів; 

- Ручних пожежних сповіщувачів на шляхах евакуації; 

- Оповіщення світлового та звукового сигналу «Пожежа». 

 При виборі пожежних сповіщувачів слід керуватися наступним нормативним 

документом ДСТУ- Н CEN/TS 54-14 

      Згідно ДБН В 2.5-56:2019 Системи протипожежного захисту, глядацька залу 

необхідно обладнати автоматичними пожежними сповіщувачами , що реагують та 

спрацьовують при наявності диму в приміщенні. 
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      В кінотеатрі « Перемога» для контролю за пожежною сигналізацією  прийнятий 

пульт  пожежної сигналізації АРТОН- 8П, що працює з автоматичними пожежними 

сповіщувачами з нормально замкнутими контактами, а також з безконтактним 

активними пожежними сповіщувачами з нормальним рівнем сигналу тривожного 

повідомлення величиною 20±2 ма і напругою харчування 20 В (типу ДИП-3). 

      Даний пульт пожежної сигналізації АРТОН-8П нам цілком підходить. 

      Пожежні сповіщувачи об’єднані в 3 шлейфи: 1- 20Ш; 2- 20Ш: 3- 5Ш. 

      ППКП АРТОН-8П розміщено в службову приміщенні на першому поверсі 

кінотеатру «Перемога». 

             

                  Розрахунок пожежної сигналізації для зони глядацьких місць 

   Розробимо систему пожежної сигналізації для всіх приміщень об’єкта , крім 

сан.вузла ( там тільки установлюється система оповіщення ) відповідно до п.6.2.23 

ДБН В 2.5-56: 2014 Системи протипожежного захисту. 

    1.Вибір типу пожежного сповіщувача виконуємо з урахування вимог п.6.4 ДСТУ 

EN  54-14:2009 Частина 14. Настанови щодо побудови, проектування, монтування, 

введення в експлуатацію, експлуатування і технічного обслуговування. Вибираємо 

пожежний сповіщувач типу димовий СПД – 3.3 

    СПД - 3.3 є комбінованим тепло-димовим точковим сповіщувачем і призначений 

для виявлення загорянь. Що супроводжується підвищенням температури або появи 

диму. Сертифікований і відповідає вимогам ДСТУ EN 54-14:2014. Та передає сигнал 

«ПОЖЕЖА» на приймально-контрольний прилад. 

- Оновлення дизайну; 

- Теплові і димові сенсори в єдиному корпусі; 

- Використання в приміщеннях з підвищеною пожежною небезпекою; 

- 4-х дротове підключення до ППКП; 

- Висока стійкість до помилкових спрацьовувань; 
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- Оптичні індикація чергового режиму і режиму «ПОЖЕЖА». 

  Розрахований на цілодобову безперервну роботу разом з ППКП «Артон-8П». 

  Технічна характеристика димового пожежного сповіщувача СПД – 3.3 

- Діапазон живлення напруг: 12±3 В; 

- Струм споживання в черговому режимі 0,095 мА; 

- Спосіб підключення до ППК: чотирьох провідний ШС; 

- Габаритні розміри: 100 × 62 мм; 

- Маса : не більше 0.15 кг; 

- Наявність індикації чергового режиму: Так; 

- Спосіб формування вихідного сигналу: сухий контакт; 

- Діапазон  робочих температур: від -10 до +50℃; 

- Клас по ДСТУ EN 54-14:2014: А2. 

 

        Розміщення сповіщувачів у приміщенні глядацької зали: 

     Згідно нормативного документа ДБНВ 2.5-56:2014 таб 7.2 приймаємо квадратну 

схему розміщення сповіщувачів. 

     Розміри приміщення глядацької зали 12 × 20 м. 

     Встановлюємо кутові сповіщувачі 5,0  м на відстані від стіни: 

     1.Визначаємо відстань по довжині приміщення. 

                       𝐿𝐿1 = 𝐴𝐴 − 2 × 𝑏𝑏дтс = 12 − 2 × 3 = 6 м 

     2.Розраховуэмо кількість проміжків між сповіщувачами: 

                       𝑀𝑀 = 𝐿𝐿1
𝑏𝑏дпс

= 6
5

= 1 

      Приймаємо кількість проміжків найбільш ціле число. 
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      3.Визначаємо відстань по ширині: 

                       𝐿𝐿2 = 𝐵𝐵 − 2 × 𝑏𝑏дпс = 20 − 2 × 3 = 14 м 

      4. Розраховуэмо кількість проміжків між сповіщувачами: 

                        𝑁𝑁 = 𝐿𝐿2
𝑏𝑏дпс

= 14
5

= 3 

      5.Розраховуэмо дійсну відстань між сповіщувачами по довжині: 

                      𝑚𝑚 = 𝐿𝐿1`
𝑀𝑀

= 6
1

= 6 м 

       6. Розраховуэмо дійсну відстань між сповіщувачами по ширині: 

                        𝑛𝑛 = 𝐿𝐿2
𝑁𝑁

= 14
3

= 4,7 м 

       Очевидно, що для захисту глядацької зали на достатньо 10 штук пожежних 

сповіщувачів. 

         

                           Вибір приймально-контрольного приладу: 

      Найкращий та доцільний з поєднанням у використанні димових пожежних 

сповіщувачів, пожежний  приймально - контрольний прилад типу «Артон-8П» 

      Призначені для організації централізованої і автономної пожежної охорони різних 

об'єктів шляхом цілодобового контролю стану до 8 -ми шлейфів сигналізації ( ШС) . 

      Прилад відповідає вимогам стандартів ДСТУ EN- 54 - 2 : 2003/Зміна № 1 та ДСТУ 

EN 54-4:2003 / Зміна № 2 , ДСТУ- H CEN / TS 54-14:2009 . 

 

                   3.7 Перевірка системи опалення Кінотеатру «Перемога». 

     При проектуванні  систем опалення слід дотримуватися вимог ДБН В 2.5-67:2013 

Опалення, вентиляція та кондиціювання. 

     Для трубопроводів систем опалення, внутрішнього теплопостачання, 

охолодження, кондиціонування, повітряного душування та повітротеплових завіс 
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(далі - трубопроводи) слід застосовувати сталеві, мідні, полімерні (у тому числі 

металополімерні) труби, які призначені для цього за відповідними нормативними 

документами. Для трубопроводів пари з робочим тиском пари більше 0,07 МПа, 

трубопроводів гарячої води з температурою вище 115 °С, редукційно-

охолоджувальних пристроїв і колекторів, що є складовою частиною трубопроводу. 

    Трубопроводи, як правило, прокладають окремо для систем різного призначення. 

    Трубопровід у місці перетину перекриття, внутрішньої стіни або перегородки слід 

прокладати в гільзі з негорючого матеріалу. Торці гільзи повинні бути не менше 

рівня чистової поверхні огорожі та виступати не більше ніж на 30 мм від чистової 

поверхні огорожі.  

     У місцях перетину трубопроводом огороджувальних конструкцій з нормованим 

класом вогнестійкості та протипожежних перешкод слід влаштовувати спеціальні 

проходки або муфти, що забезпечують нормований клас вогнестійкості таких 

конструкцій відповідно до ДБН В.1.1-7. 

      У неопалюваних приміщеннях з температурою повітря 5 °С та нижче, визначеною 

розрахунком теплового балансу за зовнішньої температури найхолоднішої доби 

забезпеченістю 0,98 згідно з ДСТУ-Н Б В.1.1-27 для району будівництва, потрібно 

застосовувати місцеві електричні обігрівачі трубопроводів (електричний 

нагрівальний кабель), що автоматично вмикаються при 5 °С і забезпечують 

незамерзання трубопроводів за вищезазначеної зовнішньої температури повітря. 

      Трубопроводи системи опалення прокладають відкрито 

      Теплова ізоляція трубопроводів виконується з негорючих матеріалів. 

       Зазори і отвори в місцях прокладки трубопроводів захищають негорючими 

матеріалами так , щоб не порушувалась межа вогнестійкості конструкції. 

 

                                  

 

 



     
НУЦЗУ.17.04.035.ППНП.РПЗ-1 

33 
     
     

 

                               3.8 Перевірка проти димного захисту. 

       Проти димний захист (ПДЗ) – комплекс організаційних та технічних засобів, 

спрямовані на запобігання впливу диму, підвищеної температури і токсичних 

продуктів горіння. 

      Дим являє собою суміш повітря з частково або цілком окисленими продуктами 

термічного розкладання та конденсованими рідкими і твердими частками. 

       Причиною загибелі людей на пожежі в 50-72% випадків є дим і токсичні 

продукти горіння. 

       Час задимлення приміщень дуже малий. Згідно ДБН.В 2.5-67:2013 (за 

формулою). 

       Дим рухається під дією перепадів тиску, що виникають за разрохунок різниць 

температур, впливу вітру на огороджувальні конструкції будинку, роботи механічної 

системи вентиляції. 

       Шляхами поширення диму служить відкриті прорізи каналів, нещільності в 

місцях перегородок, технічних інженерних електроустановок. 

       Неправильно працює вентиляція – основна причина загибелі людей під час 

пожежі. З-за швидкого поширення диму більшість не встигає під час покинути 

будівлю, тому усунення диму і подача чистого повітря – важлива складова пожежної 

безпеки. Її забезпечить система проти димного захисту. 

      Крім необхідних умов для евакуації людей і рятувальних робіт, припливно-

витяжна проти димна вентиляція забезпечить зниження теплової температурної 

навантаження на конструкцію будівлі і сповільнить поширення вогню та опадів 

летких продуктів згоряння. 

      Що дозволяє людям швидко та самовільно покинути будівлю за лічені секунди, та 

виключення дію на людини небезпечних факторів пожежі. Саме проти димну захисту 

приділяють значну увагу при здійснення державного нагляду та контролю. Дані 

перевірки приведено в таблиці 3.7 

        Таблиця 3.8 – Перевірка відповідності проти димного захисту. 



     
НУЦЗУ.17.04.035.ППНП.РПЗ-1 

34 
     
     

 

 
 
     Висновок: Згідно табл.3.7 п.5 Наявність люків для видалення диму з глядацького 

залу необхідно провести розрахунок за допомогою нормативного документу ДБН В 

2.5-67:2013. 

 
         Розрахунок часу заповнення димом приміщення глядацького залу 

     Час заповнення димом приміщення визначається за формулою: 

Т = 6.39 А(У−0.5 − Н−0.5)/РП 
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               де: 

 - А- площа приміщення, м2; 

 - У- рівень нижньої межі диму, приймається У= 2,5 для приміщень; 

 - Н- висота приміщень, м; 

 - Рп- периметр осередку пожежі, м. 

    Звідси: 

                 Т = 6,39 × 576�2,5−0,5−12,26−0,5�
18,4

= 69 сек 

        Де периметр пожежі на момент прибуття першого пожежного підрозділу на 

гасіння визначаємо за формулою (форма пожежі кругова): 

                      

                                      Рп = 2 П𝑅𝑅 = 2 × 3,14 × 3 = 18,4 м 

      При здійсненні державного нагляду та контролю у сфері пожежної та техногенної 

безпеки було виявленно досить вагомий недолік при проектуванні системи 

протидимного захисту – відсутність системи димовидалення при відсутності люків 

для видалення диму із глядацької зали. Розрахунок та улаштування системи 

димовидалення приймаємо згідно ДБН В.2.5-67:2013 підтверджуємо розрахунком 

часу заповнення приміщення глядацького залуц і складає 69 сек, в той час коли 

необхідний час для евакуації людей із даного приміщення складає 240 сек. 

 

                            

                            3.9 Перевірка протипожежного водопостачання. 

      При здійснення гасіння кінотеатру «Перемога» значну та найважливішу роль 

відіграє протипожежне водопостачання. Внутрішній водопровід складається : 

введення в будинки, водомірного вузла; магістральних трубопроводів, розподільних 

трубопроводів, водозбірної арматури і пожежних кранів. 

       Дані перевірки приведені в табл. 3.9 

       Таблиця 3.9 – Перевірка відповідності протипожежного водопостачання 
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       Висновок: при здійсненні державного нагляду та контролю у сфері пожежної та 

техногенної було виявлено, що в внутрішньої мережі протипожежного 

водопостачання не передбачено два виведених назовні пожежних патрубків зі 

сполучними голівками діаметром 80 мм для приєднання рукавів пожежних 

автомашин з установкою в будівлі зворотного клапана і засувки, керованої зовні, що 

суперечить вимогам ДБН В 2.2-16:2019.  

                              

 

                                

 

 

                                 3.10 Перевірка системи вентиляції. 

       При проектуванні системи вентиляції повинно дотримуватися ряд вимог 

нормативних документів ДБН В 2.6-31, ДБН В 2.5-39, ДБН В 2.5-56. Та один з 

найголовніших нормативних документів , що дозволяє здійснити якісне проектування 

ДБН В 2.2-16:2019 «Культурно-видовищні та дозвіллєві заклади». Розрахунок 

повітрообміну зроблений у відповідності з ДБН В.2.5-67:2013. «Опалення, вентиляція 

та кондиціонування» 

        Результати проведеної перевірки викладемо в прикладеній нижче таблиці 3.10. 

      Таблиця 3.10 Перевірка відповідності системи вентиляції будинку 

нормативним протипожежним вимогам. 
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        Висновок: Будівельне проектування не передбачає використання та наявність в 
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повітопроводах установку вогнеперешкоджувачих клапанів, що не дозволить 

поширення пожежі та шкідливих продуктів горіння по всьому об’єкту  Дані при 

здійсненні державного нагляду та котролю у сфері пожежної та техногенної свідчать , 

про те, що обєкті не повністю виконує та дотримується вимог нормативних 

документів ДБН В 2.5-67:2013 «Опалення, ветиляція та кондиціювання. 

                    

                         3.11  Перевірка первинних засобів пожежогасіння. 

      При перших ознаках пожежі правильне використання первинних засобів 

пожежогасіння може допомогти уникнути розповсюдження полум’я та запобігти 

великому лиху. Тому особи, відповідальні за пожежну безпеку підприємства, об’єкта 

чи організації, повинні подбати про те, щоб персонал знав та вмів користуватись 

первинними засобами пожежогасіння. 

    Територія підприємств, будинків, споруди та приміщення повинні бути 

забезпеченні первинними засобами пожежогасіння 

    До первинних засобів пожежогасіння належать: 

- вогнегасники; 

- покривало (кошми) з негорючого теплоізоляційного полотна; 

- ящики з піском; 

- бочки з водою; 

- пожежні відра: 

- багри; 

- ломи; 

- сокири; 

      Необхідна кількість первинних засобів пожежогасіння повинна визначатися 

відповідальним за пожежну безпеку на об’єкті окремо від кожного поверху та 

приміщення. 

      Вибирання типу визначення необхідної кількості вогнегасників повинні 

здійснюватись відповідно Типовими нормами належності вогнегасників, 

затвердженими наказом  Міністерства України з надзвичайних ситуації та у справах 
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захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи від 02 квітня 2004 року 

№151. 

       Для зазначення місцезнаходження первинних засобів пожежогасіння слід 

установлювати вказівні знаки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний захист. 

Знаки безпеки. Форма та колір». Знаки повинні бути розміщені на видимих місцях на 

висоті 2-2,5 м від рівня підлоги як усередині , так і поза приміщенням. 

       Розміщення та експлуатація вогнегасників повинні здійснюватись згідно з 

вимогами Типовими нормами належності вогнегасників, затвердженими наказом  

Міністерства України з надзвичайних ситуації та у справах захисту населення від 

наслідків Чорнобильської катастрофи від 02 квітня 2004 року №151. 

       Для розміщення первинних засобів пожежогасіння у будинках та спорудах 

повинні встановлюватися спеціальні пожежні щити (стенди). 

       Пожежні щити (стенди) повинні встановлюватись на території об’єкта площею 

більше 200м2 з розрахунку  один щит (стенд) на 5000м2 захищуваної площі. 

       До комплексів засобів пожежогасіння. Які розміщуються на пожежному щиті. 

Входять: вогнегасники – 3шт.,ящик з піском – 1шт.,покривало з негорючого 

теплоізоляційного матеріалу або повсті розміром 2 × 2 м – 1шт., гаки – 3шт.,лопати – 

2шт.,ломи – 2шт.,сокири – 2шт.  

        Пожежні щити повинні бути окрашені у відповідний колір згідно з ГОСТ 12.026-

76 «ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности». На пожежних щитах (стендах) 

необхідно вказувати порядковий номер та номер телефону для виклику поженго-

рятувального підрозділу. 

 Вогнегасники слід встановлювати у легкодоступних та видних місцях, а також у 

пожежонебезпечних місцях, де найбільш вірогідна поява осередків пожежі. При 

цьому необхідно забезпечити їх захист від потрапляння прямих сонячних променів та 

дії опалювальних та нагрівальних приладів. 

Пожежні щити (стенди), інвентар, інструмент, вогнегасники в місцях 

установлення не повинні створювати перешкоди під час евакуації. 
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Використані вогнегасники, а також вогнегасники із зірваними пломбами 

необхідно негайно направляти на технічне обслуговування. 

Пожежні покривала повинні мати розмір не менше ніж 1 x 1 м. Їх призначено для 

гасіння невеликих осередків пожеж у разі займання речовин, горіння яких не може 

відбуватися без доступу повітря. У місцях застосування та зберігання ЛЗР та ГР 

мінімальні розміри пожежних покривал збільшуються до величин: 2 x 1,5 м і 2 x 2 м 

відповідно. Пожежні покривала придатні для гасіння пожеж класів А, В, D згідно з 

ГОСТ 27331-87 (СТ СЭВ 5637-86) «Пожарная техника. Классификация пожаров». 

        Ящики для піску повинні мати місткість 0,5, 1,0 або 3,0 м-3 і бути 

укомплектовані совковою лопатою. 

Ящики для піску, які є елементом конструкції пожежного стенда, повинні мати 

місткість не менше ніж 0,1 м-3. Конструкція ящика повинна забезпечувати зручність 

діставання піску та виключати потрапляння сміття й атмосферних опадів. 

 Висновок: В будівлі кінотеатру «Перемога» в наявності 14 вогнегасників (ВП-

5У), які встановленні у шафи пожежних кранів; 6 вогнегасників (ВВК-3), а потрібно 

не менше 12 вогнегасників. Дана кількість вогнегасників відповідає вимогам. У 

відповідності територію кінотеатру «Перемога» необхідно забезпечити одним 

пожежним щитом. 

                              

                            3.12 Норми забезпечення вогнегасниками. 

       Вогнегасники є найрозповсюдженішими та найнадійнішими первинними 

засобами пожежогасіння. Вони бувають водяні, пінні, вуглекислотні, порошкові та 

відповідно застосовуються для гасіння різних видів пожеж. 

       Під час вибору типу і необхідної кількості вогнегасників для оснащення об’єктів 

слід також керуватися галузевими правилами пожежної безпеки, нормами 

технологічного проектування та іншими нормативноправовими актами, що 

регламентують вимоги до оснащення об’єктів вогнегасниками.  
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       Вибір типу та необхідної кількості вогнегасників проводиться згідно з нормами 

належності, наведеними в додатках 4 – 5. Тип вогнегасника потрібно вибирати, 

виходячи з особливостей конкретного об’єкта.  

       Вибір типу вогнегасника обумовлений розмірами можливих осередків можливих 

пожеж на об’єкті. 

       Під час вибору типу вогнегасників необхідно враховувати мікрокліматичні умови 

експлуатації будинків та споруд. Придатність переносних і пересувних вогнегасників 

до гасіння пожеж різних класів та діапазони температур їх експлуатації наведено в 

додатку 6.  

      Якщо на об’єкті можливі осередки пожеж різних класів, то слід вибирати 

вогнегасники окремо для кожного класу пожежі або віддавати перевагу більш 

універсальному вогнегаснику щодо області застосування. При виборі таких 

вогнегасників їх кількість повинна дорівнювати більшому значенню, що отримане 

для кожного класу пожежі окремо. 

       За необхідності застосування різних типів вогнегасників допускається 

здійснювати заміну одного типу на інший із забезпеченням рівності сумарної 

вогнегасної здатності вогнегасників за класом пожежі, характерної для цього об'єкта. 

Для зручності здійснення такої заміни в додатку 7 наведено коефіцієнти ефективності 

вогнегасників, які є відносними значеннями ефективності пожежі класів А та В. 

Наприклад, порошковий вогнегасник ВП-9 для пожежі класу В, що має коефіцієнт 

ефективності 13, можна замінити на два вогнегасники – порошковий ВП-6 (має 

коефіцієнт ефективності 8) та водопінний ВВП-6 (має коефіцієнт ефективності 5), які 

мають сумарний коефіцієнт ефективності 13. 

       Перелік об’єктів, які повинні оснащуватися вогнегасниками (переносними, 

пересувними), наведено у додатках 8 та 9.  

        

       Приміщення, в яких розміщено ПК, слід оснащувати переносними газовими 

вогнегасниками з розрахунку один вогнегасник ВВК-1,4 (старе позначення – ОУ-2 ) 
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чи ВВК-2 (старе позначення – ОУ-3), але не менше ніж один вогнегасник зазначених 

типів на приміщення. 

       Приміщення, обладнані системами автоматичного пожежогасіння, якщо в них не 

передбачено постійне перебування людей, можуть забезпечуватися вогнегасниками 

на 50 % норм належності для цих приміщень. 

      Висновок:  При здійсненні державного нагляду та контролю у сфері пожежної та 

техногенної безпеки , було виявлено ,що норми належності та розміщення 

вогнегасників цілком задовольняють потреби кінотеатру «Перемога». Достатньо 12 

вогнегасників для всього об’єкту типу ВВП-5.  

               

                                        2.13  Блискавкозахист 

       Захист будівель та споруд від прямих попадань блискавки і вторинних її проявів, 

а також їх перевірку необхідно виконувати відповідно до вимог ДСТУ Б В.2.5-

38:2008 «Інженерне обладнання будинків і споруд. Улаштування блискавкозахисту 

будівель і споруд». 

       Згідно «Інструкції з експлуатації блискавкозахисту будівель та споруд». 

Кінотеатр «Перемога» відносить до 3 категорії блискавкозахисту оскільки 

захищається від блискавкозахисту суміжних будівель високо поверхових . , які 

знаходяться в радіусі розміщення кінотеатру «Перемога». 

              

 

                 2. 14  Організаційно - технічні заходи щодо забезпечення пожежної 
безпеки.  

       На підставі здійснення державного нагляду та контролю у сфері пожежної та 

техногенної безпеки кінотеатру «Перемога» м. Мелітополь Запорізької області , 

пропонуються наступні інженерно – технічні заходи для попередження та 

запобігання виникнення та розповсюдження пожежі на об’єкті . 
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- Розставляння крісел у залах для глядачів з урахуванням кількості місць у ряді, 

відстані між рядами, спинками сидінь, повинно здійснюватися відповідно до 

ДБН В.2.2-16:2005 «Культурно-видовищні та дозвіллєві заклади». 

- Обладнати кінотеатр «Перемога» відповідно до розпорядження посадової 

особи, яка відповідає за пожежну безпеку на  об’єкті , розмістити шафи для 

зберігання пристроїв  для саморятування  під час пожежі та кількість засобів 

індивідуального захисту органів дихання. п.2.29 Наказ МВС України №1417 від 

30.12.2014 «Про затвердження Правил пожежної безпеки України». 

- Обладнати двері сходових кліток пристроями для самозачинення п.2.37 глави 2 

розділу III ППБУ. 

- Приєднати кожен плоско складальний рукав до крана та ствола в ПК підпунк 3 

п.2.2 глава 2 розділу V ППБУ. 

- Провести навчання керівного складу правилам техногенної безпеки п.8 

частина першої статті 20 Кодекс цивільного захисту . 

- Провести технічне обслуговування та перевірку пожежних кран – комплектів 

на працездатність шляхом пуску води з реєстрацією результатів перевірки у 

спеціальному журналі обліку технічного обслуговування підпункт 9 п.2.2 глави 

2 розділу V ППБУ. 

- Укомплектувати в приміщеннях підвального поверху пожежні кран – 

комплекти пожежними рукавами одного діаметру, стволами, а також важелем 

для полегшення відкриття вентиля підпункт 6 п.2.2 глава 2 розділ V ППБУ. 
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                     3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

                      3.1 Розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі 

          Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в будівлі закладу 
кінотеатру є глядацька зала, яка розташована на 1 поверсі. При пожежі в глядацькій 
залі  на момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на площу близько 
153 кв.м., буде сильне задимленення, пожежа буде поширюватися на всю площу 
глядацького залу, загрожуючи суміжним та вище розташованим приміщенням. 

          Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в глядацькій залі застосовуються 
розпилені та компактні  струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів „Б” ланками 
ГДЗС по фронту з обох боків. 

На захист суміжних приміщень 2 поверху передбачається подача одного ствола 
„Б” на  поверх. 

         Відповідно до даних, які приймаються на об’єкті, можливе здійснити подальший 
розрахунок сил та засобів. 

- Час виявлення пожежі приймаємо – 1хв; 
- Час оперативного розгортання – 3хв; 
- Зважаючи на те, що сповіщення здійснюється черговим підрозділом за каналом 

дротяного зв’язку, час сповіщення –  1хв; 
- Час збору та виїзду приймаємо згідно з нормативами – 1хв; 

1.Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів. 

     - ДПРЧ 9:   𝜏𝜏прям = 𝐿𝐿×60
𝑉𝑉прям

= 1,6×60
60

 = 1,6 хв; 

     - ДПРЧ 10:   𝜏𝜏прям = 𝐿𝐿×60
𝑉𝑉прям

= 4,3×60
60

 = 4,3 хв; 

          2.Час вільного розвитку пожежі складе: 

             𝜏𝜏в.р =  𝜏𝜏виявл. + 𝜏𝜏спов. + 𝜏𝜏зб.в + 𝜏𝜏прям + 𝜏𝜏о.р = 1 + 1 + 1 + 1,6 + 3 = 7,6 хв; 

          3.Радіус пожежі на момент прибуття 1-го підрозділу ( караул у складі 2-х 

відділень ДПРЧ – 9): 

                                   𝑅𝑅п = 𝜏𝜏вільн ∙ 0,5 ∙  𝑉𝑉л = 7,6 ∙ 0,5 ∙ 1 = 3,8 м ; 

де 𝑉𝑉л=1м/хв. – лінійна швидкість пощирення пожежі в кінотеатрі. 
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           4.Знаходимо форму розвитку пожежі щляхом нанесення у масштабі 

знайденого радійсу пожежі на план поверху на момент введення 1-го стволу. Пожежа 

частково охопила глядацький зал; форма розвитку пожежі у глядацького залі – 

кругова , радіусом 7 м. 

           5.Площа пожежі складе: 

                               𝑆𝑆п= 𝜋𝜋 ∙ 𝑅𝑅п = 3,14 ∙  3,82 = 45,3 м2; 

           6.Враховуючи те, що стволи на гасіння можна ввести з глядацького залу та 

вікна глядацького залу, знаходимо площу гасіння враховуючи глибину гасіння 

стволом „Б” (кБ=5 м) і розміри пожежі в плані , дорівнює площі пожежі (S пож): 

                                                     ℎг = 5 м > 𝑅𝑅п = 3,8 м ; 

           тоді площа гасіння буде дорівнювати площі пожежі: 

                                                        𝑆𝑆г = 𝑆𝑆п = 45,3 м2; 

            7.Знаходимо потрібні витрати вогнегасної речовини ( в нашому випадку вода) на 

гасіння пожежі: 

                                            𝑄𝑄гаспотр = 𝑆𝑆гас × 𝐼𝐼гаспотр; 

                                        𝑄𝑄гаспотр = 45,3 × 0,15 = 6,8 л
𝑐𝑐

; 

           8.Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи,що 

витрати одного стволу Рrotek по воді складає 3,7 л/с: 

                                     𝑄𝑄Бпотр =
𝑄𝑄гаспотр
𝑄𝑄прил

= 6,8
3,7

≈ 2 ствола "Б". 

            9.Знайдено потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту суміжного 

приміщення 2-го поверху від теплового впливу пожежі: 

         - на захист 1-го поверху: 

                                               𝑄𝑄захпотр = 𝑆𝑆зах × 𝐼𝐼зах𝑆𝑆, 

                                    𝑄𝑄захпотр = 45,3 × 0,15 × 0,25 = 1,69 л/с, 
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            10.Кількість стволі на захист складе: 

                               𝑁𝑁зах
Б =

𝑄𝑄захпотр
𝑄𝑄прил

= 1,69
3,7

≈ 1 ствола "Б". 

            11.Загальна кількість стволів на гасіння ( 2 стволи «и») та на захист ( 2 стволи 

«Б») складе: 

                                                𝑁𝑁Бзаг = 𝑁𝑁Бгас + 𝑁𝑁Бзах, 

                                         𝑁𝑁 Бзаг = 2 + 2 = 4 стволів «Б» 

           12.Визначаємо загальні витрати води на гасіння пожежі та захист суміжних 

приміщень: 

                                   𝑄𝑄фактзаг =𝑄𝑄прилгас × 𝑁𝑁прилгас +  𝑄𝑄прилзах × 𝑁𝑁прилзах , 

                                       𝑄𝑄фактзаг = 2 ∙ 3,7 + 2 ∙ 3,7 = 14,8 л
с
. 

           13.Визначаємо забезпеченість об’єкту  водою. Безпосередньо на об’єкті 

розташовані  2 гідранти К-200 з тиском 2-3 атм. За табл.[10,11] визначаємо( для тиску 3 

атм.) водовіддачу одного пожежного гідранту на водопровідній мережі кільцевого типу 

(200мм) становить 110 л/с. При використанні одного найгіршого гідранті. Таким чином. 

за умови,  що 𝑄𝑄заг = 110 л
с

> 14,8 л
с
 , доводить, що водопровідна система здатна 

повністью забезпечитити об’єкт водою на гасіння пожежі.   

             14.Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі вогнегасної 

речовини: 

                       𝑁𝑁маш =
𝑄𝑄факт
заг

0,8×𝑄𝑄нас
= 14,8

0,8×40
=≈ 1 пожежний автомобіль. 

            15.Визначаємо граничну відстань , м: 

     𝑁𝑁рук
гран =Hн−(Hрозг ± Zм ± Zприл) ∙

S ∙ Q2
= 90 − (50 + 0 + 1) 

0,015 ∙ (2∙ 3,72)
= 47 рукава  

   16. Визначаємо граничну відстань подавання вогнегасної речовини по 

місцевості : 
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                                 𝐿𝐿гран =
 𝑁𝑁рук
гран×20

1,2
 = 47×20

1,2
= 783,3  м 

          Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 3 з урахуванням місць подавання 
стволів у непридатному для дихання середовищі (2 ствола на гасіння пожежі , 1 
ствола на захист суміжних приміщень  1 поверху) . 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 
урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації пожежі 
необхідно 3 відділення в повному складі на пожежних автомобілях основного 
призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі № 2 згідно з гарнізонним 
розкладом виїздів. 

 Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних дій, 
направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме: 

забезпечення    зв’язку    та    освітлення    на    пожежі    –    1    автомобіль    зв’язку    та 

освітлення (АЗО); 

проведення        аварійно-рятувальних        робіт        –        1        автомобіль пожежний 
перщої допомоги  (АППД-2). 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необхідної 
кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (𝑁𝑁о/с

гдзс) та постах безпеки (𝑁𝑁о/с
пб ), на позиціях 

ствольщиків по захисту суміжних приміщень (𝑁𝑁о/с
зах), кількості людей, які контролюють 

роботу насосно-рукавних систем (𝑁𝑁о/с
нрс ). 

𝑁𝑁о/с = 𝑁𝑁о/с
гдзс + 𝑁𝑁о/с

пб + 𝑁𝑁о/с
зах + 𝑁𝑁розг + 𝑁𝑁кпп; 

𝑁𝑁о
с

= 3 × 3 + 3 + 1 × 2 + 1 + 1 = 16 осіб 

 17. Кількість відділень, що потрібні на гасіння пожежі: 

                                             Nвід = Nо/с

4
 =  16

4
 ≈  4 від. 

     Табл. 3.1. Кількість сил та засобів,необхідних для гасіння пожежі. 

 

 
Q, 
л/с 

Cтволи 

Л
ан

ки
 

ГД
ЗС

 

О
со

бо
в

ий
 

ск
ла

д АЦ «А» «Б» 

Потрібно на 
гасіння  7,4 - 2 2 6 1 
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Потрібно на 
захист  7,4 - 2 1 5 1 

Всього 
14,8 4 3 11 2 

3.2 Розташування сил та засобів  

                          Розташування сил та засобів 

ДПРЧ-
9 

1-е 
відділення 

встановлює АЦ на ПГ-1, та в складі ланки ГДЗС 
подає від розгалуження ствол «А» зі сторони 

центрального входу на гасіння сценічної частини 
глядацького залу. 

2-е 

відділення 

встановлює АЦ на ПГ-578  та в складі ланки ГДЗС 
подає ствол «А» з тильного входу на гасіння 

сценічної частини глядацького залу. 

АЗО Забезпечує зв'язок та освітлення на пожежі.  

ДПРЧ-
10 

1-е від 

відділення 
Подає ствол «Б» від 1го відділення ДПРЧ 9 на захист 

суміжних приміщень 

2-е 

відділення 
встановлює АЦ на ПГ-425, подає ствол «Б», за 

необхідністю на захист підвалу та першого поверху. 

АД 30 при необхідності використовується для рятування 
людей 

 

АППД-2 

Рятування людей та майна 

Висновок: на момент введення перших сил та засобів площа пожежі досягне 

45,3 м2.Тому для успішного гасіння пожежі мінімальна кількість сил складає: 5 

відділень – 16 чоловік особового складу. Мінімальна кількість засобів 

пожежогасіння: 2 стволи «Б» (Рrotek) на гасіння глядацького залу, 2 ствола «Б» 

(Рrotek) на захист суміжних приміщень та 2 поверху. Стволи подаються від однієї 

АЦ-40(130)63Б. Кільцева мережа діаметром 200 мм зможе забезпечити потрібну та 

фактичну  витрату води на гасіння ймовірної пожежі. 
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                                          4 . ОХОРОНА ПРАЦІ  

                    4.1. Безпека праці під час проведення розвідки пожежі. 

      При проведенні розвідки пожежі без застосування ЗІЗОД призначається група 

розвідки з двох чоловік, а при роботі в ЗІЗОД - з трьох. Старший групи призначається 

найбільш підготовлений командир. При цьому точно повинні виконуватися вимоги 

настанови з ГДЗС в частині забезпечення безпеки при роботі в ЗІЗОД. У 

метрополітені або подібних йому підземних спорудах розвідку слід проводити 

ланкою з п'яти чоловік. 

      Особовий склад групи розвідки в залежності від характеру, місця та площі 

пожежі, задимленості (загазованості) приміщень і т. д. повинен мати: 

а) засоби захисту органів дихання (ЗІЗОД одного типу); 

б) прилади освітлення і зв'язку; 

в) засоби рятування та саморятування; 

г) інструмент для розтину конструкцій; 

д) засоби гасіння пожежі. 

При проведенні розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

    а) при роботі в ЗІЗОД дотримуватися вимоги, викладені в повчанні по ГДЗС, а без 

них слідувати один за одним, вивчаючи навколишнє оточення і запам'ятовуючи 

пройдений шлях; 

    б) відчиняти двері з пересторогою, захищаючись від можливого викиду полум'я і 

розжарених газів їх полотнищем; 

     в) входити в приміщення, де є установки під струмом високої напруги, апарати 

(судини) під високим тиском або знаходяться вибухові (отруйні, радіоактивні) 
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речовини, тільки за узгодженням з адміністрацією об'єкта і з дотриманням 

рекомендованих нею правил безпеки; 

     г) по ходу руху стежити за поведінкою несучих конструкцій, можливістю 

швидкого розповсюдження вогню і свої спостереження доповідати старшому групи; 

д) просуватися, як правило, уздовж капітальних стін або стін з вікнами. 

Забороняється входити з відкритим вогнем у приміщення, де зберігаються ЛЗР та 

ГР. 

    При рятуванні людей на пожежі (аварії, стихійного лиха і т. п.) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок і способи рятування людей в залежності від 

обстановки і стану людей, яким необхідно надати допомогу. Роботи по рятуванню 

проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, щоб не були заподіяні 

ушкодження спасаємось людям. Заходи безпеки при цьому регламентуються 

вимогами Тимчасового статуту. 

      Забороняється використання для рятування та саморятування мокрих або мають 

велику вологість рятувальних мотузок, а також мотузок, які не перебувають у 

бойовому розрахунку. 

       Рятування або саморятування можна починати, тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон і т.п.), рятувальна петля 

надійно закріплена на рятувати (при саморятування - за конструкцію будівлі), а 

рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування і рятування 

виробляються особовим складом у рукавицях, щоб уникнути травм рук. 

      Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість 

швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду полум'я і 

розжарених продуктів горіння; 
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- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати (посудини) 

під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіоактивні 

речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись 

рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, інтенсивне 

поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

                  4.2. Безпека праці під час розгортання та ліквідації пожежі. 

      Перед подачею команди на оперативне розгортання (Мал.6) керівник гасіння 

пожежі (далі КГП) зобов’язаний:  

— вказати безпечні місця установки пожежнорятувальних автомобілів, при цьому 

дані автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку;  

— обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю;  

— постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт під 

час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не повинні 

ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосередження на 

оперативних дільницях і, за можливості, не перешкоджати нормальному дорожньому 

руху, з метою уникнення перетину рукавних ліній транспортом, необхідно 

організувати захист від пошкоджень (в місцях переїзду через них) рукавними 

містками (Мал.7), за необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів 

транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній над залізничними коліями поставити 

пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для спостереження за рухом 

потягів та своєчасного сповіщення особового складу про їх наближення; 

— встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про них 

усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії і т.п.). У разі явної загрози 

вибуху, обвалювання, вскипання, викиду і ін. негайно подати відповідний сигнал та 
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вивести особовий склад у безпечне місце. 

        При оперативному розгортанні пожежний-рятувальник зобов’язаний кришку 

колодязя пожежного гідранта відкривати за допомогою спеціального гака або лома 

(Мал.9), при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. Порушення цих 

вимог може привести до травмування пожежних-рятувальників [3, с.130]. 

         Під час оперативного розгортання забороняється:  

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежно-рятувального автомобіля; 

-освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій відкритим 

вогнем; 

 - спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та рятувальної 

мотузки; - одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту і роботи на висоті; 

 - перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, колючими та 

ін.) за напрямком руху (Мал.16), а поперечні пилки та пилкиножівки - без чохлів [3, 

с.129];  

- подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольників на вихідні позиції або 

підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не менше 

однієї рукавної затримки на кожний рукав (Мал.17,18) ; 

 - підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою.  

       Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки 

за наказом безпосередніх начальників. 

       Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрізані 

вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі перестановки 

пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися по них, вказати 

нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

        Після закінчення ліквідації надзвичайної ситуації особовий склад зобов’язаний 

перевірити пожежно-технічне обладнання, а також розміщення та кріплення його на 

пожежно-рятувальних автомобілях (Мал. 18). У разі подачі піни провести 

промивання водопінних комунікацій насоса, підтримуючи тиск 6-8 кгс/см² протягом 
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5хв., відкрити крани і випустити воду з робочої порожнини насоса, після чого крани 

закрити. Повернення до місця постійної дислокації проводиться найкоротшим 

шляхом, підтримуючи зв’язок з диспетчером (радіотелефоністом). 

          Після повернення в розташування проводяться дозаправлення техніки. паливо-

мастильними матеріалами, вогнегасними речовинами, заміна пожежних рукавів, 

обслуговування (перевірка) апаратів захисту органів дихання, ПТО та пожежно-

рятувальних автомобілів. 
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                                                           Висновки 

В даній дипломній роботі були розглянуті питання протипожежного захисту 

будівлі кінотеатру «Перемога» м.Мелітополь Запорізької області, було перевірено 

відповідність будівлі діючим нормативним документам, а саме відповідність 

будівельних конструкцій вимогам державних будівельних норм; організація 

державного пожежного нагляду за кінотеатром , порядок перевірки та контроль за 

результатом виконання запропонованих заходів. 

Було проаналізовано організацію Державного пожежного нагляду за 

протипожежним станом кінотеатру «Перемога» м. Мелітополь Запорізької області. 

Впровадження діючих нормативних вимог інженерно-технічних та пожежно-

профілактичних заходів, запропоновані заходи, повинні сприяти підвищенню 

пожежної безпеки об`єктів з масовим перебуванням людей. 

В дипломній роботі проаналізований розвиток можливої пожежі, запропоновані 

дії щодо її ліквідації в глядацької зали в кінотеатрі «Перемога», зроблені відповідні 

розрахунки сил та засобів. 

Культурно-видовищні заклади відносяться до об'єктів з масовим перебуванням 

людей, оскільки у випадку виникнення пожежі на них обстановка ускладнюється 

необхідністю масової евакуації і рятування. Успіх проведення евакуації та гасіння 

пожеж в культурно-видовищних закладах багато в чому залежить від якості 

оперативної готовності підрозділів, злагодженості в їхній роботі, психологічної 

готовності до роботи в екстремальних умовах, а також від підготовки керівника 

гасіння пожежі. 

Для вирішення питань пожежної безпеки в системі протипожежного захисту 

будівель і об'єктів необхідно знати і вміти прогнозувати обстановку на пожежі в 

процесі його розвитку в конкретних умовах підвищення температур. 

Виходячи з розрахункових даних параметрів пожежі очевидно, що в перші 

хвилини виявлення пожежі необхідна негайна евакуація глядачів із будівлі, 

прийнявши при цьому заходи для запобігання паніки. З цією метою повинен бути 
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залучений весь обслуговуючий персонал. Основні сили і засоби підрозділів у цьому 

випадку використовуються для забезпечення евакуації людей в задимлених 

приміщень і гасіння пожежі. 

Оперативне розгортання у всіх випадках не повинно порушувати нормальну 

роботу по евакуації й рятуванню людей. Після прибуття на пожежу пожежні 

автомобілі встановити на найближчі вододжерела з боку глядацької зали, рукавні 

лінії прокладати через службові входи, не зайняті евакуацією людей. 

Основні й запасні шляхи евакуації можна використовувати для введення сил та 

засобів на гасіння при відсутності людей в глядацькому залі або після закінчення їх 

евакуації. 

Враховуючи необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі та евакуацію 

людей на даний об'єкт, оголошується автоматично виклик №2. 
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